

Συζήτης ΤΕΛΕΣΤΩΝ: Παράδειγμα: 1/19/2016

$$H = H_1 = H_2 = \ell^2, \{e_n: n \in \mathbb{N}\} \subset H \text{ ο.ο.β.}$$

Επίσης ορίζεται

$$D_a \in \mathcal{B}(H)$$

$$D_a(x(n)) = (a_n x(n)) \quad \forall x = (x(n)) \in \ell^2$$

$$\Leftrightarrow D_a e_n = a_n e_n \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\text{Είναι ότι } D_a \text{ είναι κανονικός } \|D_a\| = \|D_a^*\| = \|D_a\|$$

ο.ο.β. $b = (b_n) = (\bar{a}_n) \quad b \in \ell^2$

και ο.ο.β. $D_b \in \mathcal{B}(H)$

$$D_b(x(n)) = (b_n x(n)) \\ = (\bar{a}_n x(n))$$

$$\boxed{\langle D_b x, y \rangle = \sum_n \bar{a}_n x(n) \overline{y(n)}} \\ = \sum_n x(n) \overline{(a_n y(n))} \\ = \langle x, D_a y \rangle \quad \forall x, y \in \ell^2$$

$$\exists D_a^* = D_b$$

(Πρόταση 10.17, $\Rightarrow \exists$ είναι!
 όπου $S \in \mathcal{B}(H_2, H_1)$)

$$\forall x, y \in H_1 \quad \langle Sx, y \rangle = \langle x, Ty \rangle \\ \uparrow \quad \uparrow \\ H_2 \quad H_1$$

επίσης

$$\langle Sx - Tx^*, y \rangle = 0 \quad \forall y \in H_2$$

$$\Downarrow \\ Sx - Tx^* = 0 \quad \forall x \in H_1$$

$$\Downarrow \\ S = T^* \quad]$$

Άσκηση Αν $T \in \mathcal{B}(E^1)$.

$$r = T \sim [a_{ij}]$$

$$\mu_{ij} \text{ να } a_{ij} = \langle T e_j, e_i \rangle \quad \forall i, j$$

και επίσης: είναι δυνατό να ορίσουμε

$$[b_{ij}] \text{ να } b_{ij} = \overline{a_{ji}}$$

οσοι οι φωνες σχετικα με S

τοτε θα εχω

$$\langle S e_j, e_i \rangle = b_{ij} = \overline{a_{ji}} = \overline{\langle T e_i, e_j \rangle}$$

|| (*)

$$\langle e_j, T e_i \rangle \quad \forall i, j$$

\Rightarrow ελεγχι οτι S, T ειναι και οι δυο
πραγματικοι και φωνη

$$(*) \Rightarrow \langle S x, y \rangle = \langle x, T y \rangle \quad \forall x, y \in E^1$$

δηλαδη $S = T^*$

Προβλ $t_1 < t_2 = L^2([a, b]) \quad f \in C([a, b])$

εχω οριση

$$M_f: L^2 \rightarrow L^2$$

$$M_f(g) = fg \quad , g \in C([a, b])$$

επειδη M_f οριση φωνη σχετικα $\|M_f\| = \|f\|_\infty$

οσο ο M_f^* οριζεται ελε και ειναι

$$M_f^* = M_{\bar{f}} \quad (\bar{f}(t) = \overline{f(t)} \quad \forall t \in [a, b])$$

οποτε αν \bar{f} ειναι και αυτη συνεχεια

(ορα φωνη) οποτε ο $M_{\bar{f}}$ οριζεται και ειναι

$$\text{φωνη, } \|M_{\bar{f}}\| = \|\bar{f}\|_\infty = \|f\|_\infty = \|M_f\|.$$

$\forall g, h \in L^2$ πρβλην v.d.o.

$$\langle M_f g, h \rangle = \langle g, M_{\bar{f}} h \rangle \quad \text{οσοι οι } \left(\begin{array}{l} \text{πρβλην οσο} \\ g, h \in C([a, b]) \end{array} \right)$$

οποτε;

$$\int (M_f g)(t) \overline{h(t)} dt = \int \overline{f(t)} g(t) \overline{h(t)} dt$$

$$= \int g(t) \overline{f(t) h(t)} dt = \langle g, f h \rangle$$

$$= \langle g, M_{\bar{f}}(h) \rangle.$$

επειδη και οι δυο $M_f, M_{\bar{f}}$ ειναι φωνη:

σχετικα με ο $C([a, b])$ και οσοι ο L^2

$$n \quad \text{L}^2 \text{ norm}$$

$$\langle M_F g, h \rangle = \langle g, M_F h \rangle \quad \forall g, h \in C(\bar{\Omega}, \mathbb{R})$$

Da \mathbb{R}^n ein Hilbertraum ist, $\exists \xi, \eta \in L^2$

Apod $\exists (h_n), (g_n)$ eine orthonormale Basis von L^2

$$\|h_n - \eta\|_2 \rightarrow 0, \|g_n - \xi\|_2 \rightarrow 0$$

und:

$$M_F g_n \xrightarrow{\|\cdot\|_2} M_F \xi, \quad M_F h_n \xrightarrow{\|\cdot\|_2} M_F \eta$$

\Downarrow

$$\langle M_F g_n, h_n \rangle \rightarrow \langle M_F \xi, \eta \rangle$$

"

$$\langle g_n, M_F h_n \rangle \rightarrow \langle \xi, M_F \eta \rangle$$

$\|\xi, \eta\|_2$

Ορίζεται $T: H_1 \rightarrow H_2$ γραμμ + γραμ

$$T: H_1 \rightarrow H_2 \text{ γραμμ + γραμ}$$

\Rightarrow

$$\exists! T^*: H_2 \rightarrow H_1 \quad \text{" "}$$

πάλι

$$\langle T^*y, x \rangle_{H_1} = \langle y, Tx \rangle_{H_2} \quad \forall x \in H_1, y \in H_2$$

Άρα $\forall y \in H_2$ ∃! $\xi \in H_1$ ώστε $\langle T^*y, x \rangle_{H_1} = \langle y, Tx \rangle_{H_2}$

δηλ $\forall x \in H_1$ ∃! $\xi \in H_1$

$$\langle x, T^*y \rangle = \langle Tx, y \rangle$$

δηλ. ∃! $\eta: x \mapsto \langle Tx, y \rangle$ για $\xi \in H_1$

Προσ: η

$$\begin{array}{ccccc} H_1 & \xrightarrow{\quad} & H_2 & \xrightarrow{\quad} & \mathbb{C} \\ \varphi_y: x & \xrightarrow{\quad} & Tx & \xrightarrow{\quad} & \langle Tx, y \rangle \end{array} \text{ γραμμ + γραμ}$$

δηλ. $\forall y \in H_2$: ∃! $\xi \in H_1$ ώστε $\langle \xi, x \rangle = \langle Tx, y \rangle$

και Riesz, $\exists! z_y \in H_1$ ώστε

$$\langle \xi, x \rangle = \langle x, z_y \rangle \quad \forall x \in H_1$$

δηλ

$$\langle Tx, y \rangle = \langle x, z_y \rangle$$

∃! $\xi \in H_1$ ώστε $\langle \xi, x \rangle = \langle Tx, y \rangle$

$$y \mapsto z_y$$

(αρχή οριζων γραμμικων)

$$\forall \alpha \quad y + \alpha y' \mapsto z_{y+\alpha y'}$$

$$z_y + \alpha z_{y'}$$

$$\langle x, z_{y+\alpha y'} \rangle = \langle Tx, y + \alpha y' \rangle \quad \forall x \in H_1$$

$$= \langle Tx, y \rangle + \alpha \langle Tx, y' \rangle$$

$$= \langle x, z_y \rangle + \alpha \langle x, z_{y'} \rangle$$

$$= \langle x, z_y + \alpha z_{y'} \rangle \quad \forall x \in H_1$$

δηλ

$$z_{y+\alpha y'} = z_y + \alpha z_{y'} \quad \text{αρχή οριζων γραμμικων}$$

$$T^*(y) = z_y$$

$$T^*: H_2 \rightarrow H_1 \text{ γραμμ + γραμ}$$

$$\|T^*y\| = \sup \{ |\langle T^*y, x \rangle| : x \in H_1, \|x\| \leq 1 \} \quad (!)$$

$$= \sup \{ |\langle y, Tx \rangle| : x \in H_1, \|x\| \leq 1 \}$$

$$\leq \sup \{ \|Tx\| \|y\| : \|x\| \leq 1 \}$$

$$= \|y\| \sup \{ \|Tx\| : \|x\| \leq 1 \}$$

$$= \|y\| \|T\| \quad \forall y \in H_2$$

$$\text{δηλ } \|T^*\| \leq \|T\|$$

(χρησιμοποιεία οτι σε χώρου με εσωτερικό γινόμενο)

$$\|\xi\| = \sup \{ |\langle \xi, \eta \rangle| : \eta \in H, \|\eta\| \leq 1 \}$$

Αρα αν $\xi \neq 0$

$$\text{αρα } |\langle \xi, \eta \rangle| \leq \|\xi\| \|\eta\| \leq \|\xi\|$$

$$\text{αρα } \sup \{ |\langle \xi, \eta \rangle| : \|\eta\| \leq 1 \} \leq \|\xi\|$$

$$\text{οτι αν επιλέξω } \eta = \frac{\xi}{\|\xi\|} \quad (\xi \neq 0)$$

$$|\langle \xi, \eta \rangle| = \frac{1}{\|\xi\|} \langle \xi, \xi \rangle = \|\xi\|$$

αναλαμβάνει οτι ορίζεται οπότε $T^*: H_2 \rightarrow H_1$

$$\text{οτι } \|T^*\| \leq \|T\|$$

αρκεί να δείξει οτι $T^{**} = T$

$$\text{οτι } \|T\| = \|(T^{**})^*\| \leq \|T^*\|$$

Αρκεί να δείξει:

$$H_1 \xrightarrow{T} H_2$$

$$H_2 \xrightarrow{T^*} H_1$$

$$: \langle T^*y, x \rangle = \langle y, Tx \rangle$$

$\forall x \in H_1, y \in H_2$

$$H_1 \xrightarrow{T^{**}} H_2$$

$$: \langle (T^{**})x, y \rangle = \langle x, T^*y \rangle$$

$$\langle Tx, y \rangle$$

$$\langle T^{**}x, y \rangle = \langle Tx, y \rangle \quad \forall x \in H_1, \forall y \in H_2$$

\Downarrow

$$T^{**} = T$$

$$\begin{aligned} \text{Άρα έχουμε: } \|T^*\| &= \sup \{ |\langle T^*y, x \rangle| : \|y\| = 1, \|x\| = 1 \} \\ &= \sup \{ |\langle y, Tx \rangle| : \|y\| = 1, \|x\| = 1 \} \\ &= \sup \{ |\langle Tx, y \rangle| : \|x\| = 1, \|y\| = 1 \} \\ &= \|T\| \end{aligned}$$

Def φ_T $\varphi_T: H_1 \times H_2 \rightarrow \mathbb{K}$

$\varphi_T(x, y)$

$$H_1 \times H_2 \rightarrow \mathbb{K}$$

$$\varphi_T: (x, y) \rightarrow \langle Tx, y \rangle$$

- φ_T linear in x
- φ_T linear in y
- " φ_T " bilinear

$$\|\varphi_T\| := \sup \left\{ |\varphi_T(x, y)| : x \in B_{H_1}, y \in B_{H_2} \right\} < +\infty$$

$\|x\| \leq 1 \quad \|y\| \leq 1$

φ_T bilinear in x, y . $T: H_2 \rightarrow H_1$

$$\varphi_T(x, y) = \overline{\varphi(y, x)} \quad \forall x \in H_1, y \in H_2$$

p. linearization: $\varphi: H \times H \rightarrow \mathbb{C}$ sesquilinear

$$\hat{\varphi}: H \rightarrow \mathbb{C} : \hat{\varphi}(x) = \varphi(x, y)$$

Σ α φ α) α τω φ μ ε σ ω τω $\hat{\varphi}$

$$[\text{prop } |\hat{\varphi}(\lambda x)| = |\varphi(\lambda x, \lambda x)| = |\lambda|^2 |\hat{\varphi}(x)|]$$

$$\hat{\varphi}(x+y) = \varphi(x+y, x+y) = \varphi(x, x) + \varphi(y, y) + \varphi(x, y) + \varphi(y, x)$$

$$\hat{\varphi}(x-y) = \varphi(x, x) + \varphi(y, y) - \varphi(x, y) - \varphi(y, x)$$

↓

$$\hat{\varphi}(x+y) - \hat{\varphi}(x-y) = 2\varphi(x, y) + 2\varphi(y, x)$$

$$\hat{\varphi}(x+iy) - \hat{\varphi}(x-iy) = 2\varphi(x, iy) + 2\varphi(iy, x)$$

$$= -2i\varphi(x, y) + 2i\varphi(y, x)$$

$$i(\varphi(x+iy) - \hat{\varphi}(x-iy)) = 2\varphi(x, y) - 2\varphi(y, x)$$

$$\hat{\varphi}(x+y) - \hat{\varphi}(x-y) + i\hat{\varphi}(x+iy) - i\hat{\varphi}(x-iy) = 4\varphi(x, y)$$

↓

$$\hat{\varphi}\left(\frac{x+y}{2}\right) - \hat{\varphi}\left(\frac{x-y}{2}\right) + i\hat{\varphi}\left(\frac{x+iy}{2}\right) - i\hat{\varphi}\left(\frac{x-iy}{2}\right) = \varphi(x, y)$$

$$4\varphi(x, y) = \sum_{n=0}^3 i^n \hat{\varphi}(x+iy^n)$$

$$\|\varphi\| = \sup \{ |\varphi(x, y)| : x, y \in B_H \} \geq \sup \{ |\varphi(x, x)| : x \in B_H \} \stackrel{\text{ii}}{=} \|\hat{\varphi}\|$$

$$|\varphi(x, y)| \leq \left| \hat{\varphi}\left(\frac{x+y}{2}\right) \right| + \left| \hat{\varphi}\left(\frac{x-y}{2}\right) \right| + \left| \hat{\varphi}\left(\frac{x+iy}{2}\right) \right| + \left| \hat{\varphi}\left(\frac{x-iy}{2}\right) \right|$$

$$\left(\leq \|\hat{\varphi}\| \left\| \frac{x+y}{2} \right\|^2 \quad (\text{d.a. } |\hat{\varphi}(\lambda x)| = |\varphi(\lambda x, \lambda x)| = |\lambda|^2 |\hat{\varphi}(x)|) \right)$$

$$\leq \|\hat{\varphi}\| \left(\left\| \frac{x+y}{2} \right\|^2 + \left\| \frac{x-y}{2} \right\|^2 + \left\| \frac{x+iy}{2} \right\|^2 + \left\| \frac{x-iy}{2} \right\|^2 \right)$$

$$= \frac{\|\hat{\varphi}\|}{4} (2\|x\|^2 + 2\|y\|^2 + 2\|x\|^2 + 2\|iy\|^2)$$

$$= \|\hat{\varphi}\| (\|x\|^2 + \|y\|^2) \quad \text{o.a. } \|x\| \leq 1 \text{ a.o. } \|y\| \leq 1$$

$$\leq 2\|\hat{\varphi}\|$$

$$\forall x, y \in B_H \quad |\varphi(x, y)| \leq 2 \sup \{ |\hat{\varphi}(x)| : \|x\| \leq 1 \}$$

$$\hat{G}\left(\frac{x+y}{2}\right) - \hat{G}\left(\frac{x-y}{2}\right) + i \hat{G}\left(\frac{x+iy}{2}\right) - i \hat{G}\left(\frac{x-iy}{2}\right) = \varphi(x, y)$$

Außerdem sei $\varphi(x, x) \in \mathbb{R} \quad \forall x$, also $\hat{G}(x) \in \mathbb{R}$, $\forall x \in \Sigma$:

zuerst:

$$\operatorname{Re} \varphi(x, y) = \frac{1}{4} (\hat{G}\left(\frac{x+y}{2}\right) - \hat{G}\left(\frac{x-y}{2}\right))$$

$$\begin{aligned} |\operatorname{Re} \varphi(x, y)| &\leq \frac{1}{4} \|\hat{G}\| \left(\left\| \frac{x+y}{2} \right\|^2 + \left\| \frac{x-y}{2} \right\|^2 \right) \\ &= \frac{1}{4} \|\hat{G}\| (2\|x\|^2 + 2\|y\|^2) \\ &\leq \|\hat{G}\| \quad \text{da } \|x\| \leq 1 \quad \|y\| \leq 1 \end{aligned}$$

also:

$$|\operatorname{Re} \varphi(x, y)| \leq \sup \left\{ |\varphi(x, y)| : \|x\| \leq 1, \|y\| \leq 1 \right\}$$

$$\forall x, y \quad \exists \lambda = e^{i\theta} \text{ und } c \quad \Delta \varphi(x, y) = \operatorname{Re} \varphi(x, y)$$

$$\text{und} \quad |\varphi(x, y)| = |\lambda \varphi(x, y)| = \operatorname{Re} \varphi(x, y) \leq \|\hat{G}\| \|x\| \|y\|$$

$$\text{und} \quad |\varphi(x, y)| \leq \|\hat{G}\| \|x\| \|y\| \quad \square$$

B. L. T : \forall sesquilinear + Gram norm

$$\varphi: H_1 \times H_2 \rightarrow \mathbb{C}$$

$$\exists! T: H_1 \rightarrow H_2 \text{ such}$$

$$\varphi(x, y) = \langle Tx, y \rangle \quad (x)$$

$$\forall x \in H_1, y \in H_2$$

And $\forall x \in H_1$ we define $Tx \in H_2$ such (x)

we define

$$x \longmapsto \varphi(x, y)$$

$$H_2 \longrightarrow \mathbb{C} \quad \text{linear continuous}$$

we define

$$\psi_x: y \longmapsto \overline{\varphi(x, y)} \quad \text{linear continuous}$$

can be seen

we

$$\sup \{ |\overline{\varphi(x, y)}| : \|x\|_{H_1} \leq 1, \|y\|_{H_2} \leq 1 \} = \|\varphi\|$$

\Rightarrow

$$|\overline{\varphi(x, y)}| \leq \|\varphi\| \|x\| \|y\|$$

$$|\psi_x(y)| = |\overline{\varphi(x, y)}| \leq (\|\varphi\| \|x\|) \|y\| \quad \text{for}$$

we can Riesz $\exists z_x \in H_2$ such

$$\psi_x(y) = \langle y, z_x \rangle \quad \forall y \in H_2$$

we have

$$\overline{\varphi(x, y)} = \langle y, z_x \rangle \quad \forall y \in H_2$$

$$\langle z_x, y \rangle = \varphi(x, y) \quad \forall y \in H_2$$

we define $x \longmapsto z_x: H_1 \rightarrow H_2$

we have: define an linear mapping
we define T

$$\langle Tx, y \rangle = \varphi(x, y) \quad \forall x \in H_1, y \in H_2$$

$$\Rightarrow \|T\| = \sup \{ |\langle Tx, y \rangle| : \|x\| \leq 1, \|y\| \leq 1 \} = \|\varphi\|$$

η πρόβ Έστω $T_n: H_1 \rightarrow H_2$ ($\varphi \geq 2$) και
 $\forall \epsilon > 0 \exists \underbrace{\delta > 0}_{"M"} \text{ τέτοιο ώστε } \forall x \in H_1, \|T_n x\| < \epsilon$

Θεωρούμε την ακολουθία

$$f_n(x, y) = \langle T_n x, y \rangle$$

$\forall x, y$

$$\forall (a_n) \text{ όπου } a_n = f_n(x, y) \in \mathbb{C}$$

είναι Cauchy και

$$|f_n(x, y)| \leq \|f_n\| \|x\| \|y\| = M \|x\| \|y\|$$

Από β -Weierstrass \exists ακολουθία (a_n) που
 συνίενει σε κάποια $a(x, y)$

$$\text{δηλ: } a(x, y) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x, y) \quad \forall x \in H_1, y \in H_2$$

από $x \mapsto a(x, y)$ είναι γραμμική

και:

$$a(x + x', y) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x + x', y)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} (f_n(x, y) + f_n(x', y))$$

$$= a(x, y) + a(x', y)$$

derivative
 bound
 Theorem

από $y \mapsto a(x, y)$ από γραμμική

$$\text{και } \|a(x, y)\| \leq M \|x\| \|y\|$$

$$\text{και } \|a(x, y)\| \leq M \|x\| \|y\|$$

$$\forall x, \forall y$$

Επειδή έτσι είναι Cauchy σε κάθε x, y

παύει $\exists T \in \mathcal{B}(H_1, H_2)$:

$$a(x, y) = \langle T x, y \rangle$$

απόδειξη

$$\langle T x, y \rangle = \lim_{(n)} \langle T_n x, y \rangle$$

$$\forall x \in H_1 \\ \forall y \in H_2$$

ΔΙΟΡΘΩΝΕΤΑΙ ; ;